

# DÜNYA ÇEVRE GÜNÜ'NDE NEMRUT İÇİN TEMİZLİK SEFERBERLİĞİ



Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, 5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamında Nemrut Kalderası'nda düzenlenen farkındalık etkinliğine katılarak vatandaşlarla birlikte doğa yürüyüşü yaptı ve çevre temizliği gerçekleştirdi. **Haberi Sayfa 3'te**

# AHLAT CEZA İNFAZ KURUMU'NDA '6 HAZİRAN CEZA İNFAZ KURUMU PERSONEL GÜNÜ' KUTLANDI

Ahlat T Tipi Kapalı ve Açık Ceza İnfaz Kurumu'nda '6 Haziran Ceza İnfaz Kurumu Personel Günü' düzenlenen programla kutlandı.

Ahlat T Tipi Kapalı ve Açık Ceza İnfaz Kurumunda düzenlenen programda, ceza infaz kurumlarında görev yapan personelin özverili çalışmaları vurgulanırken, hükümlüler tarafından hazırlanan folklor gösterisi ve müzik dinletisi katılımcılar tarafından büyük beğeni topladı. **Devamı Sayfa 2'de**





**BASIN MİLLETİN  
MÜŞTEREK SESİDİR,  
BAŞLI BAŞINA  
BİR OKUL  
BİR ÖNCÜDÜR.**

*H. Özalp*

**Salı ve Cuma Günleri Çıkar**

**Yeni**

**AHLAT**

**23. YILIMIZ**

**"AHLAT'IN GÜÇLÜ VE TARAFSIZ SESİ"**

**HAFTALIK SİYASİ YEREL GAZETE**

**www.ahlatgazetesi.com** **E-mail:ahlatgazetesi@hotmail.com**

**BITLİS**

**POSTASI**

**"BITLİS'İN GÜÇLÜ SESİ"**

**www.bitlispostasi.com**

Bitlis, Ahlat, Tatvan, Adilcevaz, Mutki, Hizan, Güroymak  
BITLİS'İN GERÇEK GÜNDEMİNİ DİJİTAL ORTAMDA  
İNTERNET SİTEMİZDEN TAKİP EDEBİLİRSİNİZ

09 HAZİRAN 2026 SALI YIL: 23 SAYI: 3415 FİYATI: 7,00 TL

# AHLAT'A İÇME SUYU MÜJDESİ

## 2060 YILINA KADAR İÇME SUYU İHTİYACI GARANTİ ALTINA ALINIYOR



Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü, tarafından Ahlat'ta hayata geçirilen içme suyu projesiyle, bölgenin su ihtiyacı uzun vadeli olarak karşılanacak. Proje kapsamında su depoları, isale hatları ve yenilenebilir enerji destekli sistemler kurulacak.

Tarım ve Orman Bakanlığı Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü, ülkemizin dört bir yanında içme suyu projelerini hayata geçirerek

vatandaşlarımızın sağlıklı ve kesintisiz suya erişimini sağlamak için çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Sürdürülebilir su yönetimi anlayışıyla yürütülen yatırımlara bir yenisi daha ekleniyor. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın tensipleriyle, Bitlis'in tarihi ve kültürel değeri yüksek ilçesi Ahlat'ta hayata geçirilecek içme suyu projesinde çalışmalarımız devam ediyor. **Devamı Sayfa 6'da**

# VALİ KARAKAYA, SÜTEY YAYLASI'NDA DOĞA YÜRÜYÜŞÜ YAPTI



Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, eşi Özlem Karakaya ile birlikte Ahlat Kaymakamlığı organizasyonu ve Ahlat Dağcılık ve Doğa Sevenler Derneği'nin katkılarıyla düzenlenen Sütey Yaylası Doğa Yürüyüşü'ne katıldı. Ahlat ve Adilcevaz ilçeleri sınırları içinde yer alan, Süphan Dağı eteklerinde deniz seviyesinden yaklaşık 2 bin 150 metre yüksekliğe uzanan Sütey Yaylası; Cil Gölü ve eşsiz doğal güzellikleriyle katılımcılara unutulmaz anlar yaşattı.

Sütey Yaylası'nın tertemiz havası ve el değmemiş güzelliği ile insanları büyülediğini belirten Vali Karakaya, "Bitlis; dağlarıyla, gölleriyle ve yaylaları ile gerçek anlamda bir doğa cennetidir. Bu eşsiz tabiat mirasını

korumak ve gelecek nesillere eksiksiz aktarmak hepimizin ortak sorumluluğudur. Bu eşsiz güzellikleri yerinde görmek ve yaşamak için herkesi ilimize bekliyoruz" ifadelerini kullandı.

Doğa yürüyüşüne; Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, Ahlat Kaymakamı Batuhan Bingöl, Adilcevaz Kaymakamı Nurhalil Özçelik, Tatvan Kaymakamı Yiğit Yaşar Demirer, Hizan Kaymakamı Sait Muhammed Bilgin, İl Özel İdare Genel Sekreteri Adem Aydoğdu, Ahlat Belediye Başkanı Yavuz Gülmez ve eşleri, dernek üyeleri ile doğa severler de eşlik etti. **Şükran BAŞKAN**

# AHLAT DAĞCILIK VE DOĞA SEVENLER DERNEĞİ'NDEN ÇEVRE GÜNÜ ETKİNLİĞİNE DESTEK



Ahlat Dağcılık ve Doğa Sevenler Derneği, Nemrut Kalderası'nda düzenlenen çevre günü etkinliğine destek verdi. Ahlat'ta faaliyet gösteren Ahlat Dağcılık ve Doğa Sevenler Derneği üyeleri, 5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamında Nemrut Kalderası'nda düzenlenen doğa yürüyüşü ve çevre temizliği etkinliğine katılarak çevre bilincine dikkat çekti. **Devamı Sayfa 6'da**

# BITLİS BALI ULUSLARARASI YARIŞMADA 4'ÜNCÜ KEZ ZİRVEDE



Fransa'nın başkenti Paris'te düzenlenen ve birçok katılımcının yer aldığı uluslararası bal yarışmasında Bitlis balı, dördüncü kez "Altın Bal" ödülüne layık görüldü. **Haberi Sayfa 5'te**



# ÜNLÜ OYUNCU ŞAFAK SEZER, SELÇUKLU MEZARLIĞI'NI ZİYARET ETTİ

Ünlü oyuncu Şafak Sezer ile gazeteci Emrah Doğru, Ahlat'ta bulunan ve UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi'nde yer alan Selçuklu Meydan Mezarlığı'nı ziyaret etti. **Haberi Sayfa 6'da**

# AHLAT CEZA İNFAZ KURUMU'NDA '6 HAZİRAN CEZA İNFAZ KURUMU PERSONEL GÜNÜ' KUTLANDI



## Baştarafı Sayfa 1'de

Kurum yerleşkesinde düzenlenen programa Adilcevaz Kaymakamı Nurhalil Özçelik, Tatvan Cumhuriyet Başsavcısı Mehmet Ateş, Ahlat Belediye Başkanı Yavuz Gülmez, Komisyon Başkanı İbrahim Mısırcı, Cezaevlerinden Sorumlu Cumhuriyet Savcısı Bayram Barış, protokol üyeleri ile ceza infaz kurumu personeli katıldı. Program, saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okunmasının ardından başladı. Günün anlam ve önemine ilişkin yapılan konuşmalarda, ceza infaz kurumlarının adalet sisteminin ayrılmaz bir parçası olduğu vurgulanırken, kurumlarda görev yapan personelin kamu güvenliğinin sağlanması, kurum düzeninin korunması ve hükümlülerin yeniden topluma kazandırılması süreçlerinde üstlendikleri kritik role dikkat çekildi. Tatvan Cumhuriyet Başsavcısı Mehmet Ateş yaptığı konuşmada, ceza infaz kurumlarında görev yapan personelin gece gündüz demeden büyük bir özveri,

sabır ve sorumluluk anlayışıyla görev yaptığını belirterek, "Ceza infaz kurumlarımız yalnızca güvenliğin sağlandığı yerler değil, aynı zamanda bireylerin yeniden topluma kazandırılması amacıyla eğitim, meslek edindirme, sosyal ve kültürel faaliyetlerin yürütüldüğü önemli kurumlardır. Bu süreçlerin başarıyla yürütülmesinde kurum personelimizin emeği ve gayreti son derece değerlidir" dedi. Başsavcısı Ateş ceza infaz kurumlarında görev yapan tüm personelin Ceza İnfaz Kurumu Personel Günü'nü kutlayarak, görevlerini büyük bir fedakârlık ve profesyonellik anlayışı içerisinde sürdüren çalışanlara teşekkür etti.



Cezaevi Cumhuriyet Savcısı Bayram Barış ise konuşmasında ceza infaz kurumlarının modern infaz anlayışı doğrultusunda yalnızca hükümlü ve tutukluların barındırıldığı kurumlar olmadığını, aynı zamanda bireylerin toplumsal yaşama yeniden hazırlanmasına katkı sunan önemli rehabilitasyon merkezleri olduğunu ifade etti. Bayram Barış, kurumlarda yürütülen eğitim, meslek edindirme ve sosyal uyum çalışmalarının hükümlülerin yeniden suç işlemelerinin önlenmesinde önemli bir işlev üstlendiğini belirtti.

Program kapsamında kurumda yürütülen sosyal, kültürel ve rehabilitasyon faaliyetleri de tanıtıldı. Ahlat T Tipi ve Açık Ceza İnfaz Kurumu Müdür Ömer Bağlan'ın destek ve katkılarıyla, Kurum Sosyal Çalışmacısı Fehmi Aytav'ın koordinasyonunda hükümlüler tarafından hazırlanan folklor gösterisi ve müzik dinletisi programın en dikkat çeken bölümleri arasında yer aldı. Uzun süreli çalışmalar sonucunda hazırlanan gösteriler, katılımcılar tarafından ilgiyle takip edilirken, hükümlülerin sosyal ve kültürel



gelişimlerine yönelik faaliyetlerin olumlu sonuçlarını ortaya koydu. Halk oyunları ekibinin sergilediği folklor gösterisi, izleyicilerden büyük alkış alırken, müzik dinletisinde seslendirilen eserler programa ayrı bir anlam kattı. Programda ayrıca ceza infaz kurumlarında görev yapan personelin, kamu hizmetinin etkin ve kesintisiz bir şekilde yürütülmesindeki katkıları vurgulanarak, personelin çalışma azmi ve fedakârlığının takdire şayan olduğu ifade edildi. Kurum çalışanlarının güvenlikten eğitime, sağlıktan sosyal hizmetlere kadar birçok alanda önemli görevler üstlendiği belirtilerek, ceza infaz hizmetlerinin bir ekip çalışması anlayışıyla yürütüldüğüne dikkat çekildi.

Etiklinğin sonunda protokol üyeleri tarafından programın hazırlanmasında emeği geçen kurum personeline, sosyal ve kültürel faaliyetlerde görev alan hükümlülere ve organizasyonda katkı sağlayan tüm çalışanlara teşekkür edildi. Günün anısına çekilen hatıra fotoğrafının ardından program sona erdi. **Özkan OLCAY**



## YENİ AHLAT GAZETESİ HAFTALIK SİYASİ MÜSTAKİL GAZETE

09 Haziran 2026 Salı - Yıl: 23 - Sayı: 3415

Kurucusu ve Sahibi  
**Ziver OLCAY**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü  
**Özkan OLCAY**

**İLAN TARİFESİ**

Resmi ilanların sütunu cm'si 232 TL  
Zayı, Doğum, vb. İlanlar 200 TL  
Teşekkür, Tüzük, Reklam ve Hususi ilanlar Pazarlıklıdır.

-Yerel Süreli Yayın- Kuruluş Tarihi: 08.12.2003

Gazetemiz İHA Abonesidir.

**İDARE ADRESİ ve BASIM YERİ**  
**OLCAY OFSET MATBAACILIK**  
Selçuklu Çarşısı Cumhuriyet Cad. No: 30  
Telefaks: 0434 412 52 49 AHLAT/BİTLİS

E.mail: ahlatazetesi@hotmail.com

UETS Adresi: 15981-89475-70600

## Mutki'de mobil sağlık hizmeti

Bitlis'in Mutki ilçesinde görev yapan sağlık çalışanları, zorlu coğrafi şartlara rağmen en uzak köylere ulaşarak vatandaşlara sağlık hizmeti sunmaya devam

ediyor. Kavakbaşı Aile Sağlığı Merkezi'nde görevli Aile Hekimi Dr. Servet Kartal ve yardımcı sağlık personeli, mobil sağlık hizmetleri kapsamında İkizler, Uran ve Bozburun köylerini ziyaret etti.

Gerçekleştirilen ziyaretlerde bebek, çocuk ve gebe izlemleri yapılırken, kronik hastaların kontrolleri de gerçekleştirildi.

Sağlık ekipleri, vatandaşların sağlık durumlarını yerinde değerlendirerek gerekli muayene ve takipleri yaptı. Böylece kırsal bölgelerde yaşayan vatandaşların sağlık hizmetlerine erişimi kolaylaştırıldı.

Bitlis genelinde görev yapan aile hekimleri ve sağlık çalışanları, uzun ve engembeli



yolları aşarak sağlık hizmetlerini vatandaşların ayağına götürüyor.

Her mevsim ve her türlü hava şartında görev yapan ekipler, koruyucu sağlık hizmetlerinin yaygınlaştırılması ve toplum sağlığının korunması adına önemli çalışmalar yürütüyor.

Mutki'nin dağlık ve ulaşımı güç bölgelerinde hizmet veren sağlık çalışanları, "Sağlık Her Yerde" anlayışıyla vatandaşlara ulaşmaya devam ederek takdir topluyor. HABER MERKEZİ

# DÜNYA ÇEVRE GÜNÜ'NDE NEMRUT İÇİN TEMİZLİK SEFERBERLİĞİ



Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, 5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamında Nemrut Kalderası'nda düzenlenen farkındalık etkinliğine katılarak vatandaşlarla birlikte doğa yürüyüşü yaptı ve çevre temizliği gerçekleştirdi.

Bitlis'in Ahlat, Güroymak ve Tatvan ilçesi sınırlarında bulunan Nemrut Kalderası'nda düzenlenen etkinliğe Vali Ahmet Karakaya'nın yanı sıra eşi Özlem Karakaya, Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Ömer Cem Aysan, kurum amirleri, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri,

doğaseverler ve dağcılar katıldı. Yürüyüşün ardından çevredeki atıkları toplayan katılımcılar, çevre temizliği konusunda farkındalık oluşturmayı amaçladı.

Etkinlikte konuşan Vali Karakaya, çevrenin korunmasının yalnızca belirli günlerde değil her zaman önemsenmesi gereken bir konu olduğunu belirterek, vatandaşların doğaya karşı daha duyarlı davranması gerektiğini söyledi. Bitlis'in doğal ve tarihi zenginlikleriyle önemli bir şehir olduğunu vurgulayan Karakaya, "Nemrut Kalderası gibi eşsiz doğal alanlarımızı koruyarak gelecek nesillere aktarmak zorundayız. Doğa hepimizin ortak mirasıdır.

İnsanlar doğanın sahibi değil, onun bir parçasıdır. Bu nedenle koruma ve kullanma dengesini gözeterek hareket etmeliyiz" dedi.

Çevre bilincinin artırılması amacıyla kurumların çeşitli çalışmalar yürüttüğünü ifade eden Karakaya, özellikle doğal alanlarda bırakılan atıkların çevreye zarar verdiğine dikkat çekerek herkesin sorumluluk bilinciyle hareket etmesi gerektiğini kaydetti.

Vali Karakaya, Nemrut Kalderası'nın Milli Park statüsüne

kavuşturulması için yürütülen çalışmaların da son aşamaya geldiğini açıkladı. Dünyanın en büyük kalderalarından biri olan Nemrut'un sahip olduğu doğal güzelliklerle büyük bir turizm potansiyeline sahip olduğunu belirten Karakaya, ilgili kurumlarla yürütülen çalışmaların önemli bir noktaya ulaştığını söyledi.

Nemrut Kalderası'nı koruma-kullanma dengesi içerisinde turizme kazandırmayı hedeflediklerini ifade eden Karakaya, "Burasını atıkların

birakıldığı bir alan değil, doğal yapısının korunduğu ve insanların bilinçli şekilde faydalanabildiği örnek bir destinasyon haline getirmek istiyoruz. Nemrut, Bitlis'in ve ülkemizin en önemli doğal miraslarından biridir. Bu değeri korumak ve dünyaya tanıtmak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz" diye konuştu.

Etkinlik, katılımcıların çevrede topladıkları atıkları bir araya getirmesi ve günün anısına çekilen hatıra fotoğrafıyla sona erdi. (İHA)



## BEÜ'DE EL SANATLARI SERGİSİ AÇILDI



Bitlis Eren Üniversitesi (BEÜ) Sürekli Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi (BESEM) bünyesinde düzenlenen "El Sanatları, Giyim Üretim ve Harik Sergisi", gerçekleştirilen törenle ziyaretçilere açıldı. Merkezi Dersaneler Binasında bulunan üretim atölyelerinde hazırlanan yılsonu sergisinde kursiyerler tarafından üretilen el sanatları ve giyim ürünleri beğeniye sunuldu.

Açılış kurdelesinin kesilmesinin ardından sergiyi gezen Rektör Prof. Dr. Necmettin Elmastaş ve beraberindeki protokol üyeleri, kursiyerlerin yıl boyunca emek vererek hazırladığı ürünleri tek tek inceleyerek çalışmalar hakkında bilgi aldı. Programda konuşan Rektör Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, üniversitelerin

yalnızca akademik bilgi üreten kurumlar olmadığını, aynı zamanda kültürel ve sanatsal faaliyetlerle toplumsal gelişime katkı sunduğunu belirtti. Sürekli Eğitim Merkezi tarafından yürütülen kursların bireylerin kişisel ve mesleki gelişimlerine önemli katkılar sağladığını ifade eden Elmastaş, sergide yer alan eserlerin büyük emek, sabır ve özverinin ürünü olduğunu vurgulayarak kursiyerleri ve eğitmenleri tebrik etti.

Serginin açılışına Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, eşi Fatma Elmastaş Hanımefendi, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Ayhan Yılmaz, Prof. Dr. Ayşe Dilek Özşahin Kireççi, Fen Edebiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Bakır Şengül, Özel Sanatlar



Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Funda Masdar, Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Sait İzgi, Mühendislik-Mimarlık Fakültesi Dekan Vekili Prof. Dr. Hakan Çoban, Bitlis İl Milli Eğitim Müdürü Vedat Kaya, Genel Sekreter Doç. Dr. Behçet Kocaman, BESEM Müdürü Dr. Öğr. Üyesi İbrahim Aytekin, akademik ve idari personel, öğrenciler ve davetliler katıldı. (İHA)

## GÖÇERLER 5 AYLIK YAYLA SEZONUNU BİTLİS'TE AÇTI

Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin sıcak illerinden yola çıkan göçer aileler, havaların ısınması ve otlakların kurumasıyla birlikte Bitlis yaylalarına ulaştı.

Mayıs ayının sonlarına doğru binlerce küçükbaş hayvanla yola çıkan göçerler, Bitlis ve ilçelerindeki yüksek rakımlı yaylalarda konaklamaya başladı. Yaklaşık bin küçükbaş hayvana sahip olan göçerler, yaz boyunca hayvanlarını yaylalarda otlatarak geçimlerini sağlıyor. Günde iki kez sağımı yapılan hayvanlardan elde edilen sütler ise geleneksel yöntemlerle peynire dönüştürülüyor.

Bitlis'in serin yaylalarında çadır kuran göçer aileler, yaklaşık 5 ay boyunca burada yaşayacak. Sabahın erken saatlerinde başlayan yoğun mesai, hayvanların otlatılması, sağımı ve süt ürünlerinin hazırlanmasıyla gün boyu devam ediyor. Her yıl olduğu



gibi bu yıl da Bitlis yaylalarına gelen göçerler, hem hayvanlarının verimliliğini artırıyor hem de bölgenin doğal zenginliklerinden faydalanarak yaz mevsimini geçiriyor. Yaylalardaki yaşam, göçerlerin geleneksel kültürünü yaşatmaya devam ederken, ortaya çıkan doğal görüntüler de bölgeye ayrı bir güzellik katıyor.

Mardin'in Midyat ilçesinden çıkarak Bitlis yaylarına geldiklerini ifade eden Şevket Erkin, "Bu yıl Mardin

Midyat'taydık. Orada havaların ısınmasıyla otlar kurudu. Buraya kamyonlarla hayvanlarımızı getirdik. Günde 2 kez sağım yapıyoruz. Daha sonra elde ettiğimiz sütlerden peynir üretimi yapıyoruz. Çadırlarımızı buraya kuracağız. Daha sonra da evlerimizi buraya getireceğiz. Sonbahar aylarına kadar burada kalacağız. Havaların soğumasıyla beraber yeniden memleketimize döneceğiz" dedi. (İHA)



# NEMRUT KRATER GÖLÜ'NDE TURİZM SEZONU AÇILDI



Bitlis'in önemli turizm merkezlerinden biri olan Nemrut Krater Gölü'nde kardan yolların açılmasıyla turizm sezonu başladı. Bitlis İl Özel İdaresi ekiplerinin göle ulaşımı sağlayan yolu ulaşıma açmasının ardından ziyaretçiler bölgeye akın etmeye başladı. Bitlis'in Ahlat, Güroymak ve Tatvan ilçe sınırları içerisinde yer alan Nemrut Kalderası, eşsiz

doğal güzellikleriyle yerli ve yabancı turistleri ağırlamaya hazırlanıyor. Dünyanın ikinci, Türkiye'nin ise en büyük krater gölü olma özelliğine sahip olan Nemrut, her yıl binlerce doğaseverin ve fotoğraf tutkununun uğrak noktaları arasında yer alıyor.

Avrupalı Seçkin Destinasyonlar Projesi (EDEN) kapsamında

'Mükemmeliyet Ödülü'ne layık görülen Nemrut Kalderası, dört mevsim sunduğu eşsiz manzaralarıyla ziyaretçilerini büyülüyor. Yaklaşık 2 bin 250 metre rakımda bulunan kaldera; berrak gölü, çevresindeki volkanik yapıları, buhar bacaları ve zengin doğal yaşamıyla dikkat çekiyor. Kaldera içerisinde yer alan büyük göl, özellikle yaz aylarında serin



havası ve büyüleyici manzarasıyla doğaseverlerin ilgisini çekiyor.

Büyük ve küçük gölleri, sıcak ve soğuk su kaynakları ile kamp ve doğa yürüyüşü imkânları sunan bölge, ziyaretçilerine unutulmaz anılar yaşıyor. Yüksekten çekilen görüntülerde bir kez daha gözler önüne serilen Nemrut Kalderası'nın eşsiz güzelliği, bölgenin turizm potansiyelini ortaya koyarken, sezon boyunca binlerce yerli ve yabancı turistin bölgeyi ziyaret etmesi bekleniyor.

Diyarbakır'dan eşi ile birlikte Bitlis'e gelerek Nemrut Krater Gölü'nü ziyaret eden Mehmet Aydın, "Diyarbakır'dan geliyoruz.

Aşağıya inerken biraz havanın değişikliğine maruz kaldık ama burası inanılmaz güzel. Gelen herkese tavsiye ediyoruz. Sosyal medyada 'İsviçre olsa beğenirsiniz' derler ya öyle güzel burası. Kraterin dışı sıcak ama içine girdiğimiz zaman serinliyor" diye konuştu.

Muş'un Bulanık ilçesinden arkadaşı ile birlikte kamp yapan Yami Çiçek ise "Nemrut Dağı sürekli geldiğimiz bir yer. Doğası çok muazzam. Bozulmaya bir doğaya sahip. Bu bölgeyi herkese tavsiye ediyorum. Gölleri ve buhar bacaları ile burası harika bir yer" dedi. (İHA)

## Van'da 'Dünya Kahvaltı Günü' renkli görüntülerle kutlandı



Van Ticaret ve Sanayi Odası (Van TSO) ile Van Organize Sanayi Bölgesi (OSB) iş birliğinde düzenlenen Dünya Kahvaltı Günü etkinliği renkli görüntülere sahne oldu.

Edremit ilçesinin Van Gölü sahilinde düzenlenen Dünya Kahvaltı Günü etkinliğine çok sayıda davetli katıldı. Burada bir konuşma yapan Van TSO Yönetim Kurulu Başkanı Necdet Takva, "Bugün burada, kadim kentimiz Van'da, asırlık bir geleneği tüm dünya ile aynı anda paylaşmanın gururunu yaşıyoruz. Odamızın girişimleri neticesinde Dışişleri Bakanlığımızın öncülüğünde, dünyanın dört bir yanındaki büyükelçiliklerimiz ve temsilciliklerimiz vasıtasıyla küresel bir marka haline gelen ve bu yıl 7.'sini düzenlediğimiz Dünya Kahvaltı Günü'ne hepimiz hoş geldiniz, şerefler verdiniz" dedi. "Maviyle yeşilin, tarihle doğanın buluştuğu bu eşsiz coğrafyada; Van Gölü'nün eşsiz sahiline, heybetli Süphan Dağı'nın eteklerine hoş geldiniz" diyen Necdet Takva, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Bugün burada etrafında toplandığımız bu muazzam sofraya, sadece damaklarımızı şenlendiren bir lezzet bütünü değildir. Bu kahvaltı sofrası; huzurun, kardeşliğin, paylaşmanın ve barışın sofrasıdır. Bizler bu sofrada ekmeğimizi bölerken, aslında

dostluğumuzu büyütüyor, barışa olan inancımızı pekiştiriyoruz. Van kahvaltısı, tesadüflerle bir araya gelmiş bir menü değildir. Arkasında binlerce yıllık bir kültür, emek ve sadelik barındırır. Otlu peynirimizden murtuğaya, kavuttan bala kadar yaklaşık 20 tescilli ve tescil yolundaki yöresel ürünümüzle bu sofraya, insanlığı sunulmuş bir mirastır. Bu mirasın gücünü, 2014 yılında tam 51 bin 793 kişinin katılımıyla kırdığımız Guinness Dünyanın En Kalabalık Kahvaltı Sofrası Rekoru ile tüm dünyaya ilan etmiştik. Bugün attığımız adımlar ve aldığımız coğrafi işaret tescilleriyle bu yöresel zenginliğimizi koruma altına alarak geleceğe güvenle taşıyoruz."

Bu yılki kutlamaların kendileri için anlamının ve coşkusunun çok büyük olduğunu vurgulayan Takva, "Çünkü soframız, sınırları aşan çok kıymetli misafirlerimizle daha da zenginleşti. Özellikle komşumuz Irak Kürdistan Bölgesi'nden gelen çok sayıda üst düzey misafiri kentimizde ağırlamaktan, onları bu barış sofrasında ağırlamaktan büyük bir mutluluk ve onur duyuyorum. İnanyorum ki bugün burada kurulan bu gönül köprüleri, bölge coğrafyamızdaki ticari, kültürel ve sosyal ilişkilerin çok daha güçlü bir seviyeye ulaşmasına vesile olacaktır. Sınırların bizi ayırmadığı, aksine ortak kültürümüzün bizi birleştirdiği bu

atmosfer, geleceğe dair ümitlerimizi tazelemektedir. Aynı zamanda ülkemizin sanayi ve ticaret merkezlerinden Tekirdağ'ımızın göz bebeği Çorlu Ticaret ve Sanayi Odası heyetini de aramızda görmek, doğu ile batı arasındaki kardeşlik bağlarımızı bir kez daha perçinlemiştir. Bu muazzam organizasyonun hayata geçmesinde emeği olan, uzak yakın demeden davetimize icabet ederek bu coşkuya ortak olan tüm kurumlarımıza, misafirlerimize ve Van Ticaret ve Sanayi Odası'ndaki tüm yol arkadaşlarıma şahsım adına bir kez daha sonsuz teşekkürlerimi sunarım" diye konuştu. Van Organize Sanayi Bölgesi (OSB) Yönetim Kurulu Başkanı Memet Aslan ise, "Bugün burada yalnızca bir kahvaltı değil, bir şehrin hafızasını, kültürünü ve dünyaya armağan ettiği eşsiz bir değeri konuşmak üzere bir araya gelmiş bulunuyoruz. Dünya Kahvaltı Günü, her yıl haziran ayının ilk pazar günü kutlanmakta ve kahvaltının kültürel, sosyal ve ekonomik önemine dikkat çekilmektedir. Ancak bugün burada özellikle vurgulamamız gereken önemli bir gerçek vardır: Dünya Kahvaltı Günü'nün ortaya çıkışında Van'ın ve Van kahvaltısının çok özel bir yeri bulunmaktadır. Van Ticaret ve Sanayi Odası öncülüğünde başlatılan çalışmalarla Van kahvaltısının ulusal ve uluslararası düzeyde tanıtılması için önemli adımlar atılmıştır. Ardından gerçekleştirilen organizasyonlar, kıran rekorlar ve yapılan tanıtım faaliyetleri sayesinde Van kahvaltısı sadece Türkiye'nin değil, dünyanın da dikkatini çekmeyi başarmıştır. Bugün Dünya Kahvaltı Günü olarak kutlanan bu özel günün ortaya çıkmasına giden süreçte Van'ın katkısı ve emeği son derece büyüktür. Bu vesileyle, Van kahvaltısının dünya çapında tanınması için büyük bir vizyon ortaya koyan, bu sürecin öncülerinden olan Van Ticaret ve

Sanayi Odası Başkanı Necdet Takva'ya ve emeği geçen tüm kurum ve kuruluşlara teşekkürlerimizi sunuyoruz. Onların gayreti sayesinde bugün Van kahvaltısı, dünyanın dört bir yanına konuşulan ve merak edilen bir gastronomi markası haline gelmiştir" dedi.

Van'ın binlerce yıllık tarihi boyunca birçok medeniyete ev sahipliği yapmış kadim bir şehir olduğunu dile getiren Memet Aslan, "Bu zengin geçmişin sofralara yansıyan en önemli miraslarından biri de Van kahvaltısıdır. Otlu peynirden murtuğaya, kavuttan genciruna, tereyağından bal-kaymağa kadar uzanan onlarca yöresel lezzet, yalnızca bir yemek kültürünü değil; bu toprakların üretim anlayışını, paylaşma geleneğini ve yaşam biçimini temsil etmektedir. Van kahvaltısı, sadece güne başlamak için hazırlanan bir öğün değildir. O, aileyi bir araya getiren, dostlukları pekiştiren ve misafirperverliği simgeleyen kültürel bir değerdir. Ancak bugün bizlere düşen en önemli görev, bu kültürü yalnızca korumak değil, aynı zamanda yaşaması, sadece adının duyulmasıyla değil; özünün korunmasıyla mümkündür. Van kahvaltısını geleceğe taşıırken, onu ticari kaygılarla sıradanlaştırmadan, içerdiği ürünlerin doğallığını ve gelenekselliğini bozmadan korumak zorundayız. Yöresel

ürünlerimizin özgünlüğünü muhafaza etmek, geleneksel tarifleri yaşatmak ve bu kültürü gelecek nesillere doğru şekilde aktarmak hepimizin ortak sorumluluğudur" diye konuştu. "Bugün burada sadece geçmiş konuşmuyoruz. Aynı zamanda geleceğe dair bir sorumluluğu da paylaşıyoruz" diyen Aslan, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Çocuklarımızın ve torunlarımızın da aynı lezzetleri, aynı gelenekleri ve aynı kültürel zenginliği yaşayabilmesi için Van kahvaltısının özgün yapısını korumaya devam etmeliyiz. Çünkü Van kahvaltısı sadece bir sofradan ibaret değildir. Kahvaltı; Van'ın tarihidir, Van'ın kültürüdür, Van'ın misafirperverliğidir, Van'ın dünyaya açılan en güçlü değerlerinden biridir. Dünya Kahvaltı Günü'nün ortaya çıkışında önemli bir rol üstlenen bu kadim şehrin evlatları olarak, bu kültürel mirası yaşatmaya ve gelecek kuşaklara aktarmaya kararlıyız. Bu duygu ve düşüncelerle, Dünya Kahvaltı Günü'nü kutluyor; Van kahvaltısının tanıtımına katkı sunan başta Necdet Takva olmak üzere tüm emek sahiplerine teşekkür ediyor, hepimizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum." Irak Kürdistan Bölgesi'nden gelen Soran, Duhok, Süleymaniye, Erbil valilerinin de birer konuşma yaptığı Dünya Kahvaltı Günü ödül takdimiyle son buldu. (İHA)



# BİTLİS BALI ULUSLARARASI YARIŞMADA 4'ÜNCÜ KEZ ZİRVEDE



Fransa'nın başkenti Paris'te düzenlenen ve birçok katılımcının yer aldığı uluslararası bal yarışmasında Bitlis balı, dördüncü kez "Altın Bal" ödülüne layık görüldü. Bitlis'in yüksek rakımlı yaylalarında ve zengin florasında üretilen bal, uluslararası alanda bir kez daha büyük başarı elde etti. Türkiye'nin önemli bal üretim merkezlerinden biri olan Bitlis'te üretilen bal, yarışma kapsamında yapılan laboratuvar analizlerinde prolin değeri, nem oranı ve polen sayımı kriterlerinde üstün performans göstererek altın ödül kazandı. Böylece Bitlis balı, uluslararası arenadaki dördüncü büyük ödülünü almış oldu.

Üçüncü kuşak arıcı olduklarını belirten Bitlisli balcı Serdar Ersan, elde edilen başarının yalnızca bir madalya değil, yıllardır süren emeğin, sabrın ve inancın karşılığı olduğunu ifade etti. Çocukluk yıllarından itibaren arıcılıkla iç içe büyüdüğünü vurgulayan Ersan,

dedelerinden ve babalarından devraldıkları mesleği aynı heyecan ve sorumlulukla geleceğe taşımaya çalıştıklarını söyledi. Alınan ödülün yalnızca üreticilere değil, Bitlis'in doğal zenginliklerine ait olduğunu belirten Ersan, "Bu başarının arkasında Bitlis'in yüksek rakımlı yaylaları, eşsiz florası ve doğanın sunduğu benzersiz zenginlikler var. Paris'te kazanılan bu altın madalya aslında Bitlis'in ödülüdür" dedi.

Dünyanın farklı ülkelerinden yüzlerce ürünün yarıştığı prestijli organizasyonda Türkiye'yi ve Bitlis'i temsil etmenin gururunu yaşadıklarını ifade eden Ersan, elde edilen sonucun Anadolu'nun üretim gücünü ve Türk arıcılığının dünya standartlarındaki kalitesini bir kez daha ortaya koyduğunu kaydetti. Ersan, amaçlarının yalnızca bal üretmek değil, aynı zamanda nesilden nesile aktarılan bir kültürü ve mirası yaşatmak olduğunu belirterek, kazandıkları her ödülün bu mirasın değerini daha da artırdığını dile getirdi.



Dört kez üst üste uluslararası ödül kazanmanın gurur verici olduğunu vurgulayan balcı Serdar Ersan, kendileri için en önemli başarının tüketici güvenini kazanmak ve korumak olduğunu ifade etti. Ersan, "Bitlis balının elde ettiği son başarı, kentin doğal zenginliklerini ve arıcılık alanındaki potansiyelini bir kez daha dünya vitrinine taşırken, Anadolu'nun kadim topraklarında üretilen değerlerin uluslararası platformlarda karşılık bulmaya devam edecek" dedi. (İHA)

## Tatvanlı öğrencilerden Van Gölü sahilinde çevre temizliği

Tatvan ilçesinde öğrenciler Çevre Haftası kapsamında Van Gölü sahilinde temizlik yaptı. Tatvan sahilinde gerçekleştirilen etkinlikte Şehit Öğretmen Bayram Yasemin Tekin İlkokulu öğrencileri çevre temizliği yaparak doğanın korunmasına dikkat çekti. Sahildeki etkinliğin ardından öğrenciler tören alanına yürüdü. Burada Tatvan Gençlik ve Spor Müdürlüğü koordinasyonunda hazırlanan parkurda

öğrenciler arasında ödüllü paten yarışması düzenlendi. Yarışmada dereceye giren öğrencilere profesyonel paten takımı hediye edildi.

Etkinlik, palyaço ile Hacivat-Karagöz gösterisinin ardından sona erdi.

Şehit Öğretmen Bayram Yasemin Tekin İlkokulu Müdürü Ali Güllütaze, Çevre Haftası dolayısıyla öğrencilerde çevre bilinci oluşturmayı amaçladıklarını belirterek, "Öğrencilerimize çevre bilincini yerleştirmek ve onlara temiz bir çevre bırakmak amacıyla sahilde çevre temizliği gerçekleştirdik. Temizliğin ardından çeşitli etkinlikler düzenledik. Bu etkinliklerde bizlere destek veren tüm kurum amirlerine teşekkür ediyorum" dedi. Etkinliğe katılan öğrenciler ise çevrenin korunmasının önemine dikkat çekerek, "Çevremizi temiz tutmamız gerekiyor. Bu dünya bize emanet" ifadelerini kullandı. (İHA)



# BİTLİS MERKEZLİ 3 İLDE UYUŞTURUCU OPERASYONU

Bitlis'te uyuşturucu madde ticareti yapan sokak satıcılarına yönelik düzenlenen eş zamanlı operasyonda 18 şüpheli yakalanırken, 13 kişi tutuklandı.

Bitlis İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ile İstihbarat Şube Müdürlüğü ekiplerince, Tatvan Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen çalışmalar kapsamında sokak satıcılarına yönelik özel hareket timlerinin de destek verdiği operasyon gerçekleştirildi. Bitlis merkezli olmak üzere toplam Bitlis, Van ve Tekirdağ'da eş zamanlı düzenlenen operasyonda 18 şüpheli gözaltına alındı. Emniyetteki işlemlerinin



ardından adliyeye sevk edilen şüphelilerden 13'ü tutuklanırken, 4 şüpheli hakkında adli kontrol kararı verildi.

Konuyla ilgili Bitlis Valiliğinden yapılan açıklamada, "Operasyon kapsamında yapılan aramalarda 1388 kullanımlık peçeteye emdirilmiş sentetik

kannabinoid, 57,48 gram metamfetamin, 8,47 gram esrar, 1 adet hassas terazi ve 1 adet esrar öğütücü aparat ele geçirildi. Vatandaşların huzur ve güvenliğinin sağlanması amacıyla uyuşturucu madde imalatı, kaçakçılığı ve kullanımına yönelik mücadele kararlılıkla sürdürülecek" denildi. (İHA)

## Bitlis'te benekli semender görüntülendi

Bitlis'in Yoncabaşı köyü kırsalında gerçekleştirilen doğa gözlemleri sırasında bölgenin nadir canlı türlerinden biri olan benekli semender görüntülendi.

Anadolu Sualtı Araştırmaları ve Sporları Derneği Temsilcisi ve doğa gözlemcisi Dr. Cihan Önen ile Dernek Başkanı Salih Aygün tarafından yapılan saha çalışmaları esnasında, yayladaki doğal bir su kaynağında benekli semendere rastlandı. Doğal yaşam alanında gözlemlenen canlı, fotoğraf ve video ile kayıt altına alındı.

Bölgenin zengin biyolojik çeşitliliğinin önemli göstergelerinden biri olarak değerlendirilen benekli semender, doğaseverlerin



de ilgisini çekiyor. Gözlemle ilgili açıklamada bulunan Dr. Cihan Önen, "Dernek Başkanımız Salih Aygün ile birlikte Yoncabaşı Köyü Yaylası'nda gözlem yaparken benekli semenderi su içerisinde görüntüleme fırsatı bulduk. Bölgemizin doğal güzellikleri arasında yer alan bu nadir canlıları

gözlemlemek ve kayıt altına almak bizler için oldukça heyecan vericidir" dedi.

Uzmanlar, benekli semender gibi türlerin korunmasının ekosistemin sürdürülebilirliği açısından büyük önem taşıdığına dikkat çekerken, bölgedeki doğal yaşamın korunması gerektiğini vurguladı. (İHA)

## Adilcevaz'da ot biçme sezonu başladı

Bitlis'in verimli tarım arazileriyle öne çıkan Adilcevaz ilçesinde, yaz mevsiminin gelmesiyle birlikte ot biçme sezonu başladı. İlçenin köylerinde sabahın erken saatlerinden itibaren tarlalara çıkan çiftçiler, kış boyunca besledikleri hayvanlar için yem hazırlıklarına hız verdi.

Van Gölü'nün eşsiz iklimi ve bereketli toprakları sayesinde kaliteli kaba yem üretiminin yapıldığı Adilcevaz'da, biçilen otlar kurutularak balya haline getiriliyor. Bölge ekonomisinin önemli geçim kaynaklarından biri olan hayvancılık için büyük önem taşıyan ot hasadı, üreticiler tarafından yoğun bir tempoyla sürdürülüyor. Çiftçiler bu yıl yağışların zamanında gerçekleşmesinin ot verimini artırdığını



belirterek, hasattan umutlu olduklarını ifade etti. Tarlalarda traktörler ve biçme makineleriyle yürütülen çalışmaların önümüzdeki haftalarda daha da yoğunlaşması bekleniyor.

Üreticilerden Milazım Çokyaman kaliteli yem elde etmek için otların doğru zamanda biçildiğine dikkat çekerek, "Kışlık yem ihtiyacımızın büyük bölümünü bu dönemde karşılıyoruz.

Verimin yüksek olması hem hayvancılık hem de aile ekonomimiz açısından büyük önem taşıyor" dedi.

Tarım ve hayvancılığın iç içe yürütüldüğü Adilcevaz'da başlayan ot biçme sezonunun, ilçe ekonomisine önemli katkı sağlaması beklenirken, üreticiler bereketli bir hasat dönemi geçirmek için çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. (İHA)

**"BU GAZETE BASIN MESLEK İLKELERİNE UYMAYA SÖZ VERMİŞTİR"**

Gazetemize gönderilen makale, şiir, fıkra v.b. Yazılar ister yayımlansın ister yayınlanmasın iade edilmez. Yayımlanan bu tür yazılardan Gazetemiz hiç bir mesuliyet kabul etmez.

# Yeni AHLAT

**"AHLAT'IN İLK YEREL GAZETESİ"**



Emir Bayındır Kümbeti - 1481

## AHLAT'A İÇME SUYU MÜJDESİ

### 2060 YILINA KADAR İÇME SUYU İHTİYACI GARANTİ ALTINA ALINIYOR



Baştarafı Sayfa 1'de

Türk-İslam tarihi açısından büyük öneme sahip olan ve her yıl yerli ve yabancı turistlerin yoğun ilgisini çeken Ahlat ilçesinin içme suyu ihtiyacını uzun vadeli olarak karşılayacak proje ile ilçenin 2060 yılına kadar içme suyu ihtiyacı güvence altına alınacak. DSİ Genel Müdürü Sayın Mehmet Akif BALTA, projeye ilişkin yaptığı açıklamada: "Tarihi ve kültürel mirasıyla önemli bir turizm merkezi olan Ahlat ilçemizin içme suyu ihtiyacını kalıcı olarak çözmek amacıyla başlattığımız bu proje ile vatandaşlarımıza sağlıklı ve kesintisiz içme suyu temin edeceğiz. Ahlat'ın geleceğini güvence altına alacak önemli bir yatırımı daha hayata geçiriyoruz." dedi.

#### DEV PROJEDE ÖNEMLİ İMALATLAR YER ALIYOR

Proje kapsamında; Yaklaşık 16500 metre uzunluğunda isale hattı, 1 adet 5.000 m<sup>3</sup>, 3 adet 3.000 m<sup>3</sup> kapasiteli olmak üzere toplam 4 adet su deposu, 3 adet terfi merkezi, Yaklaşık 10000 metre uzunluğunda servis yolu, Çok sayıda sanat yapısı ve yardımcı imalatlar inşa edilecek. Projede, Ahlat'ın içme ve kullanma suyunu karşılamak amacıyla tasarlanan sistem 520 litre/saniye kapasiteyle projelendirilerek çalışmalara başlanıldı.

#### YENİLENEBİLİR ENERJİ DESTEKLİ SİSTEM

Proje kapsamında enerji

verimliliği ve sürdürülebilirlik de ön planda tutuldu. Su depolarının enerji ihtiyacını karşılamak amacıyla; Kuyu başı güneş enerji sistemleri, Bataryalı enerji depolama sistemleri kurulacak olup, bu sayede tesislerin ihtiyaç duyduğu elektrik enerjisinin önemli bir bölümü yenilenebilir kaynaklardan üretilerek ve depolanacaktır. DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif Balta, açıklamasının devamında: "Ahlat ilçemize kazandıracığımız bu proje ile hem bölgenin içme suyu ihtiyacını karşılayacak hem de turizm potansiyeline önemli katkı sağlayacağız. Amacımız, yatırımlarımızı 2026 yılı içerisinde tamamlayarak vatandaşlarımızın hizmetine sunmaktır." ifadelerini kullandı. **HABER MERKEZİ**



### AHLAT DAĞCILIK VE DOĞA SEVENLER DERNEĞİ'NDEN ÇEVRE GÜNÜ ETKİNLİĞİNE DESTEK

#### Baştarafı Sayfa 1'de

Ahlat, Tatvan ve Güroymak ilçe sınırları içerisinde yer alan dünyanın ikinci, Türkiye'nin ise en büyük krater gölüne ev sahipliği yapan Nemrut Kalderası'nda gerçekleştirilen etkinlik yoğun katılımla yapıldı. Bitlis Valiliği koordinesinde düzenlenen programa Bitlis Valisi Ahmet Karakaya ve eşi Özlem Karakaya, Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürü Ömer Cem Aysan, kurum amirleri, vatandaşlar, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri ve dağcılar katıldı. Katılımcılar, kaldera içerisinde gerçekleştirilen doğa yürüyüşünün ardından çevre temizliği yaparak bölgedeki atıkları topladı. Etkinlikte yer alan Ahlat Dağcılık ve Doğa Sevenler Derneği üyeleri de yürüyüşe katılarak çevrenin korunmasına yönelik çalışmalara destek verdi. Ahlat Dağcılık ve Doğa Sevenler Derneği Başkanı Bekir Kalender,

Dünya Çevre Günü dolayısıyla düzenlenen etkinlikte Ahlat ekibi olarak yer almaktan memnuniyet duyduklarını belirterek, doğanın korunmasının herkesin ortak sorumluluğu olduğunu söyledi. Kalender, Nemrut Kalderası gibi önemli doğal alanların temiz tutulmasının gelecek nesillere bırakılacak en değerli miraslardan biri olduğunu ifade etti. Etkinlik, çevre temizliği çalışmalarının tamamlanmasının ardından hatıra fotoğrafı çekilmesiyle sona erdi. Dünya Çevre Günü kapsamında gerçekleştirilen programla, çevre temizliği ve doğa koruma konusunda farkındalık oluşturulması amaçlandı. **Özkan OLCAY**



### ÜNLÜ OYUNCU ŞAFAK SEZER, SELÇUKLU MEZARLIĞI'NI ZİYARET ETTİ

Ünlü oyuncu Şafak Sezer ile gazeteci Emrah Doğru, Bitlis'in Ahlat ilçesinde bulunan ve UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi'nde yer alan Selçuklu Meydan Mezarlığı'na ziyaret etti.

Türkiye'nin en büyük Türk-İslam mezarlıklarından biri olarak kabul edilen Ahlat Selçuklu Meydan Mezarlığı'na gezen Sezer ve Doğru, tarihi mezar taşları hakkında bilgi aldı.

Ziyaret sırasında mezarlık alanını inceleyen Sezer ve Doğru, Ahlat'ın tarihi ve kültürel mirasına hayran kaldıklarını ifade etti. Selçuklu dönemine ait eşsiz taş



işçiliğinin yer aldığı mezar taşları ziyaretçilerin ilgisini çekti. Tarihi dokusu ve kültürel zenginliğiyle her yıl çok sayıda yerli ve yabancı turisti ağırlayan Selçuklu Meydan Mezarlığı, ziyaretçilerine Anadolu'nun köklü geçmişine ışık tutmaya devam ediyor. **Özkan OLCAY**

### BİTLİS'İN EN ESKİ TARİHİ PALEOLİTİK ÇAĞ'A UZANIYOR

Bitlis'te yürütülen bilimsel araştırmalar, bölgenin tarihinin Paleolitik Çağ'a kadar uzandığını ortaya koydu.

Kültür ve Turizm Bakanlığı'nın izni ve Bitlis Eren Üniversitesi'nin katkılarıyla sürdürülen "Tarih Öncesi Çağlarda Bitlis İli: Obsidyen Ocakları, Yol Güzergâhları ve Konaklama Yerlerinin Belirlenmesi" adlı yüzey araştırma projesinin 2025 yılı çalışmaları büyük ölçüde tamamlandı. Üç yıl sürmesi planlanan projenin ilk etabı, Güroymak ilçesi ile Nemrut Dağı ve çevresinde gerçekleştirildi. Proje yürütücüsü Doç. Dr. Yunus Çiftçi başkanlığındaki ekip tarafından yapılan arazi çalışmalarında 6 mağara ve kaya altı sığınağı, 43 obsidyen işleme atölyesi ile 3 obsidyen kaynağı tespit edildi.

Araştırmalarda elde edilen bulgular, Nemrut Dağı obsidyeninin kullanım geçmişinin Paleolitik Çağ'a kadar uzandığını gösterdi. Bilim insanları, bölgenin tarih öncesi insan toplulukları tarafından yoğun şekilde kullanıldığını ve burada çıkarılan obsidyenin zamanla ticari bir değer kazanarak Yakındoğu'nun geniş bir coğrafyasına yayıldığını belirtti.

Daha önce farklı arkeolojik merkezlerde yapılan çalışmalar da Nemrut Dağı obsidyeninin Levant bölgesi, Mezopotamya, Zagros Dağları, Anadolu ve Kıbrıs'a kadar ulaştığını ortaya koymuştu.

Proje kapsamında belirlenen obsidyen işleme

atölyelerinde bulunan materyaller, Üst Paleolitik Çağ'dan Tunç Çağı'na kadar uzanan yaklaşık 36 bin yıllık bir kullanım sürecine işaret ediyor. Şu ana kadar toplanan 2 bin 300 obsidyen buluntusunun bin 500'ü incelenirken, elde edilen veriler Nemrut obsidyeninin binlerce yıl boyunca önemli ticaret ağlarının bir parçası olduğunu gösteriyor.

Araştırmalarda çekirdekler, dilgiler, el baltaları, kesici ve delici aletler



ile ok uçlarından oluşan zengin bir alet repertuarı da gün yüzüne çıkarıldı. Uzmanlar, buluntuların bölgenin on binlerce yıllık geçmişine ışık tuttuğunu ve Üst Paleolitik, Epi-Paleolitik, Neolitik, Kalkolitik ve Tunç Çağlarında yoğun şekilde kullanıldığını ifade ediyor.

Çalışmalar sırasında tespit edilen mağaralar arasında en dikkat çekenine ise tescil başvurusu yapılan Mazik Mağarası oldu. Mağarada tarih öncesi dönemlere ait obsidyen alet ve yongaların yanı sıra Tunç, Demir ve Orta Çağ dönemlerine ait izlere de rastlandı. Araştırmacılar, mağaranın bölgenin yerleşim tarihine ilişkin önemli bilgiler sunacağını vurguluyor.

Projenin 2026 ve 2027 yıllarında Süphan Dağı çevresine genişletilmesi planlanıyor. Yeni araştırmalarla birlikte obsidyen kaynaklarının kullanım alanları, ticaret ağları ve tarih öncesi yerleşim ilişkilerinin daha ayrıntılı şekilde ortaya çıkarılması hedefleniyor. (İHA)